Тема урока. Обобщение знаний и умений по теме                                            ”Предложение”. Предложения, различные по цели высказывания и по  интонации.
Цель урока: систематизировать знания по теме ”Предложение”, 
Задания: - закрепить знания детей о членах предложения, о видах предложений по цели высказывания, по интонации,
- развивать умение различать на слух предложения, различные  по цели и по интонации; развивать связную речь учащихся;
- воспитывать любовь к языку.

Ожидаемый результат:

Знать - определения по теме;

Уметь – разбить текст на предложения, правильно оформляя запись; использовать различные знаки препинания в конце предложения, объясняя их постановку; разбирать предложение по членам.
Тип Урок систематизации  и обобщения знаний.

Оборудование : карточки с заданиями, индивидуальные карточки (.?!), картинки для оформления театра, сигнальные карточки.
Ход урока 

І. Организационно – психологический этап
- Ребята, кто из вас был в театре? А какое представление вы смотрели ?
- Сегодня у нас необычный урок, наш урок пройдёт в театре, у нас будет настоящая сцена, занавес, артисты. Итак.. .Встречайте...
Начинает демонстрацию
Королева Пунктуация.
Скоро выйдут знаки -
Большие забияки:
Волшебники, артисты,
Танцоры и солисты.
В гости ждут тебя они,
Видишь: светятся огни.
К ним, дружочек, поспеши,
Отдохнёшь там от души.     
- Сейчас Королева Пунктуация покажет нам своих подданных (своих верных слуг),а вы назовёте их.
А пока прошу внимания,
Подскажи-ка их названия:

.   ,   …   ?   !   ( )
ІІ. Этап подготовки к активному осмысленному восприятию материала
1. Постановка целей урока, мотивация
- Вы верно назвали слуг Пунктуации. Сегодня на уроке мы не просто посмотрим представление в театре, мы повторим всё, что знаем о предложении, вспомним, какие знаки ставим в конце предложения, потренируемся  ставить эти знаки, будем находить главные и второстепенные члены предложения. 
- Скажите, почему важно правильно определять границы предложений? А соблюдать интонацию?

Итак...
Открывается театр, 
Он тебе сердечно рад. Представляют знания 
ЗНАКИ ПРЕПИНАНИЯ!
-  Кто из слуг королевы Пунктуации стоит только в середине предложения?
 - А кто  покажет, что предложение закончилось?
2. Актуализация опорных знаний, умений.
а) Каллиграфическая минутка
- На минутке каллиграфии мы запишем два слова, попробуйте составить их из рассыпавшихся букв: АРТЕТ        ЗАНИК
- Верно, это слова ТЕАТР и ЗНАКИ, ведь урок у нас сегодня в театре и говорим мы о знаках в конце предложения.
 - Что значит «написать каллиграфически»?

ІІІ. Систематизация знаний и их использование для выполнения базовых заданий

а) Работа над повествовательными предложениями
 -В нашем театре артистами будут знаки. Они не только будут выступать перед нами, но и давать нам задания. Первым артистом, который выступит перед нами, будет.. .Отгадайте загадку и вы узнаете этого артиста:
Загораживает путь,
Предлагает отдохнуть. (точка)
ТОЧКА
У меня особый пост
В самой малой строчке.
Если Точка-Вывод прост:
Это значит-Точка.
Фразу следует кончать,
Если точка рядом.
Точку надо уважать.
Точку слушать надо. 
Стань на время ,дружок, точкой
 И пойдём гулять по строчкам. Предложения встречать,                    Их границы отмечать.

-Перед вами на партах письмо третьеклассника своему другу. Он писал его ещё в 1 классе и не дружил с точкой.
Помогите товарищу прочитать письмо - разбейте текст на предложения, поставьте, где надо, точки.

У меня живёт кот зовут кота Барсик сам он рыжий ушки и шейка белые Барсик грозно рычит я люблю своего кота
- Что у вас получилось? Прочтите 1 (2,3,4,5,6) предложение.
-Какими по цели высказывания получились эти предложения?
 - Что значит повествовательное предложение?
- Найдите слово с орфограммой в первом предложении (во втором, в
Третьем - ЖИВЁТ, БАРСИК, РЫЖИЙ)
- Запишите 3 предложения. Помните о большой букве в начале
предложения и точке в конце.

б) Физкультминутка  - Антракт   
в) Работа над вопросительными предложениями
- Представление продолжается. Ещё один артист выходит на нашу
сцену. Кто он?
Вечно думая над смыслом,
Изогнулся коромыслом.      (Вопросительный ЗНАК)
 - Послушаем, что расскажет нам о себе этот артист:
Разные вопросы задаю я всем:   
Как? Откуда? Сколько?
Почему? Зачем?
Где? Когда? Какая?
Отчего? О ком?
Что? Кому? Который?
Чья? Какие? В чём?
Вот какой я мастак
Вопросительный знак!    
-  Поблагодарим артиста за выступление. Вспомним, в каких по смыслу предложениях ставим  вопросительный знак?
 -Что такое вопросительное предложение?
Хочешь быть вопросиком                 

 с предлиннющим носиком ?
Становись же тогда знаком.
И вперёд! В атаку!
- Перед вами отрывки из разных сказок, попробуйте разобраться, где нужна помощь вопросительного знака, а где всё понятно и без него:
1.Кто хлебал из моей чашки …
2 .Кто-кто в теремочке живёт… Кто – кто в невысоком живет…

З.  А  кто колосок нашёл … Кто его обмолотил …

           Кто на мельницу отнёс … Кто пироги пёк …

4. Что ты пригорюнился, Иван – царевич…Что ты голову повесил…
- Какой знак поставили в конце этих предложений? Из каких сказок эти слова?
-Какие они по цели высказывания
-Запишите 2  вопросительных предложения
 д) Работа над восклицательными предложениями                                    - Отложите ручки, нам нужны будут наши ладошки, потому что следующего артиста мы будем встречать аплодисментами. А кто он?
Кто из знаков препинания
Отражает восклицание?
Кто стоит при восхищении,
Радости и возмущении?
Знак особо привлекательный!
Как зовётся?...ВОСКЛИЦАТЕЛЬНЫЙ
- Встречаем артиста аплодисментами и послушаем его рассказ о себе:
Знай, что я знак - не драчун,
Не тихоня, не молчун.
А чего же мне молчать,
Когда хочется кричать?
Может, вместе пошумим?
Шум сейчас необходим.
Бери ручку. В добрый путь!
Правил знака не забудь!
- Вопросительный знак приготовил нам свои задания. А  о каких правилах предупреждает этот знак? О чём нам нельзя забывать? Расставьте знаки в предложениях:
1. Мой зайчик попал под трамвай…
2. Не беда … Подавай-ка его сюда…
З. Ну, спасибо тебе, Айболит…
4. Приходите же скорее,
Добрый доктор, Айболит…
- Из какой сказки эти строчки? Кто автор этой сказки? Какие это предложения по интонации?
- Прочтите предложения, передавая интонацию, настроение текста.
 - Чем отличается последнее предложение от всех остальных?
 - Что такое побудительное предложение?
-А почему здесь ещё и восклицательный знак? 
-Запишите только побудительное предложение. 
ІV. Обобщение знаний, их использование

 а) Игра "Угадай знак"
- Вам понравились знаки-артисты и их задания? Наши ребята тоже сейчас станут артистами и покажут нам небольшой спектакль.
Приготовьте карточки со знаками, внимательно слушайте. Артисты делают паузу, остановку, в том месте, где стоит какой-то знак, а вы поднимите карточку с нужным знаком.
-У меня зазвонил телефон…
-Кто говорит…
-Слон…
-Откуда…
-От верблюда …
-Что вам надо…
-Шоколада…
-Для кого…
-Для сына моего…
-А много
ли прислать…
-Да пудов этак пять или шесть:больше ему
не съесть,
он у меня ещё маленький…
-А потом позвонили зайчатки:

Нельзя ли прислать перчатки…

- А потом позвонили мартышки:

- Пришлите, пожалуйста, книжки…

-Только я  лёг - звонок…
-Спасите…
-Кого…
-Бегемота… Наш бегемот провалился в болото…
О, если вы не придёте, он утонет, утонет в болоте…
-Ох, нелегкая это работа -из болота тащить бегемота….
-Поблагодарим артистов за выступление.
Вы верно определили знаки, а кто обратил внимание, какие по цели
высказывания встретились нам предложения?
(У меня зазвонил телефон. - повествовательное.)
(Что вам надо?-вопросительное) (Пришлите,пожалуйста,книжки!-побудительное)
-А какие по интонации?(восклицательное)
б) Самостоятельная работа
-Послушайте предложение, подумайте, какие знаки нужно
поставить в конце каждой строки ,чтобы верно передать смысл и
настроение.
-Что ты, ёж, такой колючий…
-Это я на всякий случай …
Знаешь, кто мои соседи …
Лисы, волки и медведи …
Спишите стихотворение в тетрадь: каждую строчку стихотворения начинайте с новой строки, не забудьте о большой букве в начале предложений. 
в) проверка самостоятельной работы

г) Игра «Сюрприз» (дети выбирают «фант» с вопросом из коробки-сюрприза)
- Что такое предложение?

- Какие предложения бывают по цели высказывания?

-Какими предложения бывают по интонации?

- Что такое повествовательное предложение?

- Что такое вопросительное предложение?

- Что такое побудительное предложение?

- Когда предложение будет восклицательным?

- Что такое члены предложения?

- Назови  главные члены?

- Что знаем о второстепенных предложениях?

V. Этап информирования о домашнем задании, инструктаж его выполнения.

   Читая «Сказку об Иване – царевиче, жар – птице и о сером волке», выписать 4 предложения, различные по цели высказывания и по  интонации.
VІ. Итог урока
- Вот и конец представления, конец нашего урока. 
-Королева Пунктуации тоже прощается с вами:
Вот и всё, пора прощаться.
Жаль мне с вами расставаться.
Вы работали, старались,
Закрепляли знания по знакам препинания.
Коль старались -МОЛОДЦЫ !
А на этом -всё -конец !
- Я предлагаю  вам оценить наш урок. Если вам на уроке было интересно, отдайте свой голос веселой маске, если скучно -  грустной. (дети, выходя к доске, оставляют свою фишку-смайлик под. грустной или веселой маской)
